



# OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele  
Pécel, XVII. Évfolyam 3. szám, 2023. január 21.



## Beszámoló az ökumenikus imahétről

Idén világszerte január 15. és 22. között rendezik meg az ökumenikus imahetet. A programsorozat anyagát az Amerikai Egyesült Államokban működő Minnesotai Egyházak Tanácsa állította össze, a bibliai mottót Ézsaiás próféta könyvéből választották: „Tanuljatok meg jót cselekedni, törekedjete igazságra!” (Ézs 1,17) Hazánkban az imahét megvalósulását a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa (MEÖT) koordinálja. Az imaheti füzet kiemelten foglalkozik a rasszizmus kérdéskörével. A rasszizmus azonban nemcsak az Amerikai Egyesült Államokban – ahol a füzetet összeállító Minnesotai Egyházak Tanácsa is található – okoz problémákat, hanem szerte a világban. A szerkesztők egységre szólítják a keresztényeket, hogy eredményesebben szálljanak szembe a rasszizmus okozta megosztottsággal és elnyomással is.

Az imahét szimbóluma az idén a víz és a kő voltak. A minnesotai őslakosok körében a kő és a víz kapcsolata az élet értékének és fontosságának megértéséről szól. A víz – élet, a kövek pedig arra utalnak, hogy szent az a föld, amely már sok nemzedéket hordozott. Az egész teremtettség megkapta Isten Lelkét, ezért mi mindannyian kapcsolatban állunk egymással. Az istentiszteleten két szimbólum jelenik meg: az új életbe kereszteltesítésünket jelképező víz és a személyes életünk és az őseink történetét jelképező kő.

Olyan világban élünk, amelyben alapigénk különös hangsúllyal bír. Szomszédunkban, Ukrajnában háború zajlik. Nap, mint nap erőszakos cselekmények hírére halljuk. Testvéreink harcolnak egymás ellen. E sorok írásakor naponta több ezer ember lépi át határainkat a háború elől menekülve.

Itt Pécelen Január 16-án kezdődött el az Ökumenikus imahét. Immár hagyományosan a Jézus Szíve Társasága Idősek Otthonában. Az Otthon lakói mellett szép számmal vettek részt a városból érkező testvérek, különösen egyházközségünk tagjai.

Az első napon Baranka György, evangélikus lelkész úr osztotta meg velünk gondolatait Isten irgalmasságáról, amely karácsonytól kezdve velünk van és utat mutat. Elmélkedésében kifejtette, hogy már az Ószövetségben is az Úr azért adta a törvényeket, mert irgalmas és védeni akar minket a kizsákmányolással és a túlkapásokkal szemben (a „szemet szemért, fogat fogért” elv is eredetileg ezt jelenti). Sajnos a történelem során az ember félreértette és a saját szájíze szerint alakította a parancsokat, abban a hamis képben ringatva magát, hogy így azon az úton is eljuthat az üdvösségre. Vannak, akik azt gondolják, hogy Istenhez, mint egy hegycsúchhoz sok irányból vezet az út. „Minden valláson keresztül el lehet jutni az Istenhez.” – mondják, de nincs igazuk, ugyanis Jézus mondta, hogy egy út vezet istenhez és az Ő maga. Egy valamire való hegycsúcsra nem lehet akármilyen irányból feljutni. A kereszténység nem arról szól, hogy nekünk kell felküzdeni magunkat, az Isten közelébe, hanem arról szól, hogy az Isten száll alá a mélységbe.

A második nap meghívott előadója Iványi Zoltán volt a Metodista Egyház képviselőjében. A ráhangolódás jegyében elhangoztak a Mikeás próféta szavai és közösen hívtuk az Egység Lelkét, hogy áldja meg együttlétünket. A lelkész úr dicsérve a minnesotai testvérek ígérválasztását emlékeztetett bennünket, hogy mi, emberek gyakran a saját fejünk után megyünk, és azt várjuk, hogy a Mindenható értsen velünk egyet, támogasson, bármilyen törekvésünk legyen is. Ennek valójában fordítva kellene történnie. Az Úrnak célja, hogy megtanítsa minket hallani és látni, okítsa minket az igazságra, hogy ne legyünk részrehajlók, ne kövessünk embereket és divatokat, hanem ismerjük meg, mit tart Isten igaznak és jónak. Erről beszél Szent Márk evangéliumának 10. fejezete is, amikor az ifjú megkérdezte, mit tegyen az üdvösségért. „Jó”-nak szólította Jézust, remélve, hogy akkor ő is viszonozza, ezzel elismerve az ő kiválóságát, azonban az Üdvözítő nem

állt meg a látszat-tökéletességnél. Az ifjúban csak egy hiányossága volt az üdvösségnek és azt az egyet nem tudta odaadni. Ez által az ige által is hív minket Isten, hogy tanuljunk meg az Ő szemével, szívével lássunk, és akkor nem csapódunk be.

A harmadik napon Uzonyi Barnabás, baptista lelkipásztor előadása arról szólt, hogy Isten mindenkit szeret, egyformán, elfogad olyannak, amilyenek vagyunk, csak mi vagyunk, akik különbségeket teszünk, kirekesztünk, elutasítunk, megbélyegzünk embereket. Más szemében észrevesszük a szálkát, de magunkéban a gerendát sem, pedig ott van, csak nem veszünk róla tudomást. Liptai Anna saját élménye az alkalomról: *„Mi mindnyájan esendők vagyunk (én sem vagyok kivétel), de minden nap próbálkozom, hogy jobb legyek néha több, máskor kevesebb sikerrel. Ha meg sem próbálom, és benne maradok a szennyben-bűnben, egyre messzebb kerülök a Megváltó szeretetétől, és egyszer lehet, már vissza sem kerülök, ha olyan messzire jutok. Kérjük az Istent igaz hittel, mélyen egészen a szívünkéből, imádkozzunk - most éppen a Keresztények egységéért - egyébként meg naponta mindenért. Isten nem kérdezi azt sem melyik felekezethez tartozik az ember, EGYFORMÁN SZERET MINDENKIT!”* **Csokonay Anna**

Pénteken az imahét lezárásaként Berta László atya érkezett az Otthonba.

Elsőként köszöntötte valamennyi Pécelen jelenlevő, az ökumenében részt vevő felekezetet. Szívhez szóló beszédében az ökumené történetéről és jelentőségéről a krisztushívők között. Jézus életének és tanításának legfontosabb öröksége az irgalmas szeretet gyakorlása, amely nem tekinti a másik felekezeti hovatartozását, de nem is áll meg a fizikai gesztusok szintjén. Észreveszi az emberi lélek legmélyebb szükségét és ott igyekszik segítséget nyújtani – legyen szó akár tárgyi segítségről, vagy egy-egy figyelmességről, jó szóról. A segítség az alapja mindennek.

Az alkalom végén Varga Ágnes gyönyörű versben adott hálát a papokért, prédikátorokért, majd a jelenlevők Kiss Zsuzsanna kántornő vezetésével együtt énekeltek (többek közt az Ároni áldást) lezárásként pedig ünnepélyes áldásban részesülhettek a jelenlevők.

### Visszatekintés 2022-re

Az a megtiszteltetés ért, hogy templomunk Coelestis Regina Kórusa (mint az egyház-községben működő egyik közösség) részéről összefoglalót írjak a tavalyi évről.

És noha összefoglalót írni – állítólag – „egyszerű dolog”, jelen sorok írója ismételtlen szembesült azzal a ténnyel, hogy egy énekkar esetében ez egyáltalán nem így van. Az énekkar tevékenysége nem mérhető mennyiségi adatokkal, a kórus egyszerűen „van”. Mindenki örömmel hallgatja a felcsendülő dallamokat, műveket, amelyeket a kórus ad elő – ahogy mondani szokás – „az ünnep fényét emelendő”. Nehéz is lenne bármiféle „teljesítményt” elvárni, hiszen egy kórusnak az ünnep szépségét, a szertartás ünnepélyességét, a szent zene szolgálatát kell előmozdítania. Éppen ezért egy énekkarnak – ha az előzőeket komolyan gondolja – mindig a maximumot kell nyújtania. Különbözik mindenki megérzi, hogy a művek nem úgy szólnak, ahogy kell. További szempont, hogy miközben a kórus a szolgálatokon „nyilvánul meg”, valójában a munka nagy része a próbateremben, a külvilágtól némileg elzártan folyik.

Így volt ez a tavalyi év folyamán is. Rendeltetésünknek megfelelően részt vettünk a vásár- és ünnepnapi miseszolgálatokon. Kiemelt hangsúlyt kaptak a nagy ünnepek művei: így pl. a nagyheti passiók, amelyek kapcsán az a megtiszteltetés ért bennünket, hogy plébános atya vállalta Jézus szerepét. Szívügyünk a Mária szerenád, amelyhez hasonlót – ismereteink szerint – országos viszonylatban is kevés helyen tartanak. Júniusban meghívást kaptunk a Jézus Szíve Társasága Idősek Otthonától, hogy a centenáriumi év lezárásaként tartott püspöki szentmisén énekeljünk. Decemberben részt vettünk a városi karácsonyfa negyedik gyertyájának meggyújtásán, majd a karácsonyi ünnepi szentmise előtt rövid hangversenyt adtunk a templomban. Mindkét alkalommal kiváló művészek is megtiszteltek bennünket közreműködésükkel (Lökösházi Mária, Székács Barbara, Gaál Csaba), akiket azóta is hallhattunk a templomban. És hogy a hangszeres zenét se felejtjük ki: karnagy asszony a karácsonyi éjféli mise előtt orgonahangversenyt adott.

Maga a kórus egy baráti, összetartó közösség. A próbák intenzíven, de jó hangulatban folynak, Külön örömünkre szolgált, hogy énekelhettünk énekes társunk, Kubinyi Aranka esküvőjén. Az

örömök, a jól végzett munka sikere mellett a gondok sem kerülnek el minket. A kórus egyre fogy és az életkora is egyre inkább öregszik. A korábban a létszám bővítésére irányuló felhívásaink, hirdetéseink mondhatni, hogy nem jártak sikerrel, mert az időközben jelentkezettek sem maradtak meg. Így sokszor kell szembe néznünk azzal a helyzettel, hogy létszámhiány (főleg pedig egyes szolamok hiánya) miatt nem tudjuk elénekelni azt, amit éppen akarunk. Jó lenne, ha ez az állapot minél hamarabb megszűnne, és énekelni tudó és szerető jelentkezők keresnének meg minket a próbákön – pl. éppen e cikkecske nyomán is. A próbák szerda esténként fél hét órai kezdettel vannak a hittanteremben. Minden érdeklődőt szívesen hívunk és várunk. **dr. Lukács Ferenc**

### Programajánló



## FARSANGI BÁL

Élőzenével, tombolával



Kedves Testvérek!

Szeretnénk, ha Péceli Római Katolikus Egyházunkban is hagyománnyá válna a farsangi bál. Tisztelettel meghívunk titeket egy önfelelt kikapcsolódásra, az egyház felnőtt farsangjára, amely **a péceli Szent Erzsébet Iskolában 2023. február 18-án 19 órától kerül megrendezésre.**

Belépődíj: 4000 Ft vacsorával, vacsora nélkül 1500 Ft

Támogatójegyet is lehet vásárolni, ami 1000 Ft (Minden pluszbevételt egyházunk javára ajánlunk fel.)

Kérjük, italról mindenki saját maga gondoskodjon!

Jegyek vásárolhatók a szentmisék után. Kapcsolattartó: Óváriné Rózsika 06-20-267-9360

**Szeretettel várunk mindenkit!**

### **Ifjúsági Világtalálkozó - Július 25-től augusztus 7.**

Hét év után 2023 nyarán újra Európában, mégpedig Lisszabonban rendezik az Ifjúsági Világtalálkozót, melyre Ferenc pápa hívja a világ fiataljait. Idén a körülmények miatt az egyházmegye a korábbiaknál jóval kevesebb fiatal tud támogatni, mindössze 30 főt. Emellett önköltséggel is lehet csatlakozni a csoporthoz. A Váci Egyházmegye delegációjával tartó csoport július 25-én indul és augusztus 7-én tér vissza repülővel Budapestre. A két hét teljes költsége 400.000 Ft, a 30 fő támogatott fiatal számára ennek a költségnek a felét átvállalja az egyházmegye. További részletek és regisztráció elérhető a [mente.hu/lisszabon](https://mente.hu/lisszabon) oldalon.

### **PontVeled és a világtalálkozó előtalálkozója - Február 4.**

Február 4-én, Vácon a Madách Imre Művelődési Központban ifjúsági rendezvény kerül megrendezésre, ahová különösen várják az egyházmegye ifjúsági közösségeit, de a közösséghez nem tartozókat és a felnőtt érdeklődőket is. A program részét képezi az ifjúsági világtalálkozó tájékoztatója, imádság a békéért, előadás Pál Feri atyával és Süveges Gergővel, keresztény jótékonyági bál, koncert és disco is. Marton Zsolt Püspök atya is ellátogat a rendezvényre. A rendezvény regisztrációköteles, jegyek 1.000 - 3.000 Ft között kaphatók. Regisztrálni a [mente.hu/jubileumok/pontveled/](https://mente.hu/jubileumok/pontveled/) honlapon keresztül lehet. **Regisztrációs határidő: január 27.**

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: [plebania.hirlevel@gmail.com](mailto:plebania.hirlevel@gmail.com)

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2023. jan. 22 – 29.

Évközi III. hét

		<b>Jeles napok</b>	<b>Szentmise</b>	<b>Miseszándék</b>	<b>Egyéb programok</b>
21	SZOMBAT	Szt Ágnes	Előesti sztm: <b>18:00</b>	+Bakonyi Árpád I.ü.	
<b>22</b>	<b>VASÁRNAP</b>	<b>ÉVKÖZI 3. VASÁRNAP</b> <b>Isten Igéjének vas.-ja</b>	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	Dudok csal. élő tagjai Aszódi Istvánné Erzsébet I.ü.	
23	HÉTFŐ		<b>7:30</b>	egy ismerős lelkiüdvéért	
24	KEDD	Szalézi Szt Ferenc	<b>7:30</b>	é Éva szemévilágáért	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
25	SZERDA	<b>Szt Pál megtérése</b>	<b>7:30</b>		
26	CSÜTÖRTÖK	Szt Timóteus és Titusz	—————		Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:00-21:00
27	PÉNTEK	<i>Merici Szt Angéla</i>	<b>18:00</b>		<b>Bibliakör: 19:00 (Iskola)</b>
28	SZOMBAT	Aquinói Szt Tamás	Előesti sztm: <b>18:00</b>	+Zsuzsanna és Róbert	
<b>29</b>	<b>VASÁRNAP</b>	<b>ÉVKÖZI 4. VASÁRNAP</b>	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	+édesapa I.ü.	

- Kérem, hogy február 19-ig jelentkezzenek nálam azok a párok, akik egyházi esküvőjüket a 2023-es évben tervezik tartani!
- A testvérek segítségét továbbra is kérjük és várjuk a hősöprési ügyeletben. Feliratkozni a hátsó asztalra kitett táblázaton lehet.
- 2023. febr. 18-án egyházközségi farsangi bál lesz a Szt. Erzsébet Kat. Ált. Isk.-ban élő zenével, tombolával. Belépődíj 4000 Ft vacsorával, 1500 Ft vacsora nélkül. Támogatójegy 1000 Ft. Jegyek vásárolhatók a szentmisék után. Kapcsolattartó Óváriné Rózsika. Szeretettel várunk mindenkit!
- **Jövő péntek délután a fogadóóra elmarad!**